

中央第一生态环境保护督察组督察江苏省动员会在南京召开

晚报综合消息 为全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记重要指示批示精神,经党中央、国务院批准,根据二十届中央生态环境保护督察工作领导小组会议精神,中央第一生态环境保护督察组近日进驻江苏省开展生态环境保护督察。10月19日,督察进驻动员会在南京召开,督察组组长李锦斌、副组长郭芳分别就做好督察工作作了讲话,省委书记信长星进行了进驻动员,省长许昆林主持会议。

李锦斌指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视生态文明建设和生态环境保护,把生态文明建设作为统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局的重要内容,推动我国生态文明建设和生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。2024年7月,党的二十届三中全会在北京召开,二十届三中全会是新时代新征程上进一步全面深化改革、推进中国式现代化的总动员、总部署。全会审议通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,提出“聚焦建设美丽中国,加快经济社会发展全面绿色转型,健全生态环境治理体系,推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展,促进人与自然和谐共生”,同时用专章对深化生态文明体制改革作出重大部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对生态文明建设的高度重视和战略谋划,为新时代新征程深化生态文明体制改革、全面推进美丽中国建设指明了前进方向。长江经济带发展战略是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策,关系国家发展全局。习近平总书记高度重视,党的十八大以来,先后4次主持召开长江经济带发展专题座谈会并发表重要讲话,多次赴沿江省(市)考察调研,明确长江经济带的战略定位,要求把修复长江生态环境摆在压倒性位置,共抓大保护,不搞大开发。中央生态环境保护督察是习近平总书记亲自谋划亲自部署亲自推动的重大体制创新和重大改革举措,是贯彻落实习近平生态文明思想的硬招实招和制度保障。习近平总书记在督察每个关键环节、每个关键时刻,掌舵定向、引领前行,作出一系列重要指示批示,充分肯定督察取得的成效,强调要坚持严的基调,狠抓督察发现问题整改,继续发挥督察利剑作用。李强总理、丁薛祥副总理也多次对督察工作提出明确要求。要进一步提高政治站位,全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神,深入贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记重要指示批示精神,落实全国生态环境保护大会部署,牢牢把握高质量发展这个新时代的硬道理,统筹开展流域督察和省域督察,推动长江经济带高质量发展取得新进展,促进经济社会发展绿色低碳转型,推动美丽中国建设取得显著成效。

李锦斌强调,做好中央生态环境保护督察,要将贯彻落实习近平生态文明思想作为重大政治任务,把习近平总书记重要指示批示落实情况作为重中之重,坚持以人民为中心,坚持服务大局,坚持系统观念,坚持问题导向和严的基

调,坚持精准科学依法,统筹经济发展、民生保障和生态环境保护。督察既关注长江经济带流域性整体性共性问题,也注重结合经济社会发展、自然资源禀赋、生态安全定位,找准突出问题。重点关注习近平生态文明思想和习近平总书记重要指示批示贯彻落实情况;党中央、国务院有关重大决策部署和长江保护法等法律法规落实情况;绿色低碳发展情况,积极稳妥推进碳达峰碳中和,坚决遏制“两高一低”项目盲目上马情况;污染防治攻坚战进展情况;大气污染防治中的突出问题;违法违规侵占自然保护地、突破生态保护红线开发建设、破坏岸线,以及耕地生态破坏和长江十年禁渔落实不到位等问题;环境基础设施建设运行、农业面源污染防治、固体废物尤其是建筑垃圾处理处置、“三磷”污染治理情况;重要湖泊保护治理和重要支流生态环境保护情况;督察和生态环境警示片发现问题整改情况;人民群众反映突出的生态环境问题;生态环境保护“党政同责”“一岗双责”落实情况等。

信长星表示,环境美,是习近平总书记为江苏擘画的“强富美高”宏伟蓝图的重要内涵,是江苏在推进中国式现代化中走在前、做示范的重要方面。中央第一生态环境保护督察组对江苏开展督察,是对我们深入践行习近平生态文明思想的政治体检、推进美丽江苏建设的全面指导、落实生态文明体制改革部署的有力推动。全省各地各部门要坚定地把思想和行动统一到党中央决策部署上来,以高度负责的精神和严肃认真的态度,主动接受督察,全力配合督察,切实抓好整改,以实际行动坚决做到“两个维护”。要以中央生态环境保护督察为契机,坚持以督促治、标本兼治,以更高标准打好污染防治攻坚战、更大力度推进绿色低碳转型、更实举措解决群众身边突出环境问题、更深层次改革提升生态环境治理能力,推动高质量发展与高水平保护协同并进,努力在推进中国式现代化中走在前、做示范。

会上,郭芳就做好督察配合,边督边改,信息公开,精准科学依法督察,切实为基层减负等工作提出了要求,并就督察组全体成员严格执行纪律要求,接受被督察地方和社会监督作了表态。中央生态环境保护督察组全体成员、中央生态环境保护督察工作领导小组办公室有关人员,江苏省有关领导同志等参加会议。各市党政领导同志通过视频会议列席会议。

市委副书记、市长张彤,市政协主席黄巍东等市领导在南通分会场参加会议。

根据工作安排,中央第一生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2024年10月19日—11月19日)设立专门值班电话:025-51801042,专门邮政信箱:江苏省南京市A407号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理江苏省生态环境保护方面的来信来电信访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

全市招商引资暨项目建设推进会召开 以重大项目攻坚突破 支撑经济持续回升向好

晚报讯 10月18日至19日,我市召开全市招商引资暨项目建设推进会,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,认真落实中央、省决策部署,回顾总结前三季度招商引资、项目建设工作,部署下阶段工作任务,动员全市上下干字当头、众志成城,以重大项目的攻坚突破支撑经济持续回升向好,坚定不移完成全年目标任务。市委副书记、市长张彤讲话。市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋出席会议,市委副书记、政法委书记沈雷通报全市三季度项目建设考评结果。

18日,张彤带队实地观摩了启东市、崇川区、通州区、海门区、南通经济技术开发区5个板块的重大项目,这些项目从科创项目、专精特新、总部经济到大国重器,很多都代表了行业发展方向,充分展现了南通向新跨越的坚定信心、跨江融合的强劲动能、项目建设的南通速度。

在19日召开的会议上,张彤强调,要抢抓岁末黄金窗口,再掀招商引资火热攻势,全力以赴打好今年收官战,为明年招商引资开门红奠定坚实基础。要进一步加快打造高水平特色化产业园区,深耕重点产业链实施精准招商,深化重点领域重点企业招商,构建条块高效联动的招商工作格局。张彤指出,要强力攻坚,全面提速重大项目

建设,推动尽快形成更多实物工作量和新增长点。要强化并联服务,推动签约项目快开工;强化过程管控,推动在建项目快投入;强化延伸帮扶,推动竣工项目快达效。要坚持问题导向,用好改革关键一招,系统谋划“万事好通”4.0版,以优化营商环境“软环境”构筑招商引资项目建设“硬支撑”。

张彤要求,要抓紧抓早,做深做实项目谋划储备。全力抢抓国家政策红利,精准摸排形成“近期可实施、长期有储备、定期可滚动”的项目库,切实提高前期工作成熟度,牢牢掌握工作主动权。科学谋划明年项目考核,坚持问题导向、结果导向,进一步引导求真务实、真抓实干。

张彤强调,四季度是定全年、保全局的收官季,全市上下要以决战决胜的信心、冲锋冲刺的干劲、苦干实干的作风,全力以赴大抓招商、猛攻项目,努力交出重大项目攻坚突破的高分答卷,为加快打造全省高质量发展重要的增长极提供坚强支撑。

市委常委、常务副市长王晓斌主持会议。市委常委、市政府领导班子成员参加会议。会议发布了全市三季度项目建设龙虎榜,颁发了“龙虎杯”和“南通市重大项目攻坚突破奖”流动奖杯,海安市、南通开发区、苏锡通园区、洋口港经济开发区以及市工商联、产控集团在会上发言。与会人员还观看了全市三季度招商引资、项目建设专题片。

记者李彤



前三季度集装箱吞吐量同比增长21.82%

昨天拍摄的忙碌的南通港通海港区集装箱堆场和码头。1~9月,南通港通海港区完成集装箱吞吐量117.34万标箱,同比增长21.82%,其中,内贸集装箱同比增长24.82%,外贸集装箱同比增长8.67%。记者许从军